
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
6.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  10.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 6. Sýnýf Deneme Sýnavý / 10. Sayý Çözümler

1. “Okumak” sözcüðü, öncülde “yazýya geçirilmiþ bir
metne bakarak bunu sessizce çözümleyip anla-
mak” anlamýndadýr. D seçeneðinde de bu anlamda
kullanýlmýþtýr.

Yanýt: D

2. Yazýlýþlarý farklý, anlamlarý da taban tabana zýt olan
sözcükler karþýt anlamlýdýr. 4 numaralý sözcükler
ise karþýt anlamlý deðildir. Çünkü bir sözcüðün
olumsuzu, onun karþýt anlamlýsý sayýlmaz.

Yanýt: D

4. Deyimler; genellikle söz öbeði þeklindedir ve mecaz
anlamlýdýr. Öfkeli’nin cümlesindeki “tepesini attýr-
mak” söz öbeði de bir deyimdir.

Yanýt: C

3. “Kapý” sözcüðü; 1. cümlede “kýþ mevsiminin geldi-
ði”, 3. cümlede ise “gelir, geçim saðlayan yer” anla-
mýnda kullanýlmýþtýr.

Yanýt: B

5. 1. cümlede de 4. cümlede de hata yapmaktan kor-
kan insanýn bu yüzden hiçbir þey yapamadýðý vur-
gulanmaktadýr.

Yanýt: B

7. Seyhan Öðretmen’in sorusuna Emin doðru yanýt
vermiþtir. Çünkü onun cümlesinde kiþisel bir görüþ
yoktur.

Yanýt: D

6. Cümlede baþkalarýnýn bizden daha bilgili olabile-
ceklerini bilmenin bir erdem olduðu söylenmiþtir;
ancak insanýn bilginin büyüklüðünü algýlayamadýðý
yargýsý, bu cümleden çýkarýlamaz.

Yanýt: A

8. 2. cümlede “eleþtirmen” kavramýnýn açýklamasý ve-
rilmiþtir.

Yanýt: B
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9. Örnek cümlede gelecekte deðiþeceðini iddia eden
birinden söz edilmektedir; A seçeneðindeki "Neden
bugünden baþlamayý denemiyorsun?" cümlesiyle
de deðiþim için geleceði beklemeyip hemen bugün
baþlanabileceði önerisi dile getirilmektedir.

Yanýt: A

10. Þiirde hayatta bizi mutlu edecek fýrsatlarý iyi deðer-
lendirmek, hayata sýmsýký sarýlmak gerektiðinden
söz edildiðinden þiirin bütününe hâkim olan duygu,
yaþama sevincidir.

Yanýt: A

11. Paragrafta orman yangýnlarý nedeniyle aðaçlarýn,
bitki örtüsünün ve canlýlarýn da yok olduðu anlatýlýp
doðanýn gerçek anlamýyla sevilip korunmamasýn-
dan yakýnýlmaktadýr.

Yanýt: C

12. Parçada Ressam Fausto'nun yaþamýyla ilgili açýkla-
ma yapýlýp bilgi verilmektedir.

Yanýt: A

13. "Merhaba, diyorsa" sözcükleri, büyük ünlü uyumu-
na uymamaktadýr.

Yanýt: B

15. 1, 2 ve 4 numaralý cümlelerde dostun ve dostluðun
anlamýndan söz edilirken 3. cümlede dostluðun de-
ðerini düþürenler olduðu söylendiðinden düþünce-
nin akýþý bozulmuþtur.

Yanýt: C

14. Yazar, romanýnda ele aldýðý bazý karakterleri anlat-
ma gerekçesini açýkladýðýndan D seçeneðindeki so-
runun yanýtýný vermiþtir.

Yanýt: D

16. A seçeneðindeki cümle, soru anlamý taþýmayýp ta-
mamlanmýþ bir cümle olduðundan bu cümlenin so-
nuna nokta getirilmelidir.

Yanýt: A

17. “Tarifi, yemeði” sözcükleri belirtme durum eki, “sö-
züne” sözcüðü yönelme durum eki almýþtýr. D seçe-
neðinde ad durum eki alan herhangi bir sözcük yok-
tur.

Yanýt: D

18. “Kapa-” kökünden “kapalý” gövdesi türemiþtir. “Yap-
týlar” sözcüðü, yalnýzca çekim eki aldýðýndan basit
yapýlýdýr. “Dörtnala” sözcüðü ise birleþik yapýlýdýr.

Yanýt: B

19. “Hareketli, neþeli” niteleme sýfatlarýyla “bir” belirtme
sýfatý “ihtiyar” adýnýn önüne gelmiþtir.

Yanýt: A
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1. Grafikte 5 tane þekli 45 elmayý gösterdiðine gö-
re, bir þekli 45 : 5 = 9 dur.

Üç þekli armut sayýsýný gösterdiðine göre,

3· 9 = 27 dir.

Yanýt B

2.

9· x = 15· 12

9x = 180

x = 20 iþçi

20 – 15 = 5 iþçi daha gerekir.

Yanýt A

15 iþçi        9 km

 x               12 km
D.O.

3. Aslý: 3—
7

= 18——42
(6)

Erhan:  2—
3

= 28——42
(14)

Kerem: 5——14 = 15——42
(3)

Özge: 5—
6

= 35——42
(7)

Pastalar eþit büyüklükte olduðundan, en fazla mik-
tarý Özge yemiþtir.

Yanýt D

6.

Yanýt A

I. kare II. dikdörtgen

5.

s(T∩M) = 30· 1—
2

= 15

s(T) = 30· 3—
5

= 18 

s(M \ T) = 30· 2——10 = 6

30 – (3 + 15 + 6) = 30 – 24 = 6 kiþi her iki dersten

de kalmýþtýr.

Yanýt C

3 15 6

MT

4.

Yanýt A

3(x + 1) = 2x + 5
3x + 3   = 2x + 5
3x – 2x = 5 – 3

x = 2
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7. [7 + (–4) – (+2)] + a = –11

[7 + (–6)] + a = –11

1 + a = –11

a = –11 – 1

a = –12
Yanýt D

8. = = 44

Her birinin 44 bilyesi olmalýdýr.

Gül, Özgür’e 8 bilye verirse üçünün bilyeleri eþit
olur.

Yanýt C

Gül
52

Özgür
36

Emre
44

8

52 – 8 = 44 36 + 8 = 44

132——3
52 + 44 + 36——————3

9. A· O = 10 olan sayýlar x tane

A· O = 12 olan sayýlar (12 – x) tane olsun.

Sayýlarýn toplamý;

10· x + 12(12 – x) = 134

10x + 144 – 12x = 134

144 – 134 = 12x – 10x

10 = 2x

5 = x

Yanýt A

10. Þekilde karþýlýklý dilimlerdeki sayýlar arasýnda belirli
bir kural vardýr.

1 → 2 12 + 1 = 2

2 → 5 22 + 1 = 5

3 → 10 32 + 1 = 10

4 → ? 42 + 1 = 17

Yanýt D

11. Dikdörtgenin çevresinde; eþkenar üçgenin bir kenar
uzunluðu kadar azalma, iki kenar uzunluðu kadar
artma olur.

56 – 6 + 2· 6 = 50 + 12 = 62 cm

Yanýt B

12. 100 tane eþ karenin 25 tanesi siyahtýr.

= 0,25

Yanýt C

25——100
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16. Paralel olmayan iki düzlemin kesiþimi bir doðru ola-
bilir.

Yanýt B

13. A) Ç = 4· x

x = 3 için Ç = 4· 3 = 12 cm

B) Ç = 2· (x + x + 4)

= 2· (2x + 4)

= 4x + 8

x = 3 için Ç = 4 × 3 + 8 = 20 cm

C) Ç = x + 3 + x + 2 + x + 5

= 3x + 10

x = 3 için Ç = 3· 3 + 10 = 19 cm

D) Ç = x + 3 + x + 6 + 3

= 2x + 12

x = 3 için Ç = 2· 3 + 12 = 18 cm

Yanýt B

14. Ö = {K, A, R, A, B, U, L, U, T}

s(Ö) = 9

B = {Sesli harfler}

s(B) = 4

O(B) = =

Yanýt C

4—9
s(B)——s(Ö)

15. ⊂ B yazýlýþý   { } ⊂ B  þeklinde olmalýdýr.

Yanýt D
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1. Bitki hücrelerinde plastit ve hücre çeperi bulunur.
Bu durumda doðru yöne gidilir. Bitki hücresi köþeli
þekle sahiptir. Doðru yöne gidilir.

Yanýt:A

2. Bebeðin oluþum aþamalarý döllenme(I), zigot(IV),
embriyo(II), fetüs(V) ve doðum(III) þeklindedir.

Yanýt:C

4. Kalp, damar ve kan sývýsý dolaþým sisteminin yapý-
larýdýr. Karaciðer, dolaþým sisteminin yapýsý deðildir.

Yanýt:C

5. Grip, suçiçeði ve kýzamýk hastalýklarý kýsa sürede
tedavi edilebilir. Ancak AIDS hastalýðý baðýþýklýk
sistemini çökerttiði için hastalýk uzun sürmektedir.

Yanýt:D

3. Sýcaklýk faktörünün tohumun çimlenmesine etkisini
araþtýrmak için iki düzenekte sadece sýcaklýk farký
olmalýdýr. Diðer faktörler ayný olmalýdýr.

Bu durumda; n düzeneðindeki kapak kaldýrýlmalý,l
düzeneðindeki sýcaklýðý 10 °C ye düþürülmeli, n dü-
zeneðindeki pamuk ýslatýlmalýdýr.

Yanýt:D

8. Bir madde hal deðiþtirdiðinde tanecikler arasý me-
safe, hacim ve düzensizlik deðiþir. Ancak kütle de-
ðiþmez. Çünkü kütleyi tanecik sayýsý belirler. Mad-
de eklemedikçe yada çýkarmadýkça kütle deðiþmez.

Yanýt:B

9. Element ve bileþiklerden; sadece elementler sem-
bolle gösterilir ve ayný cins atomlardan oluþur, sa-
dece bileþiklerde kimyasal yöntemlerle ayrýlma var-
dýr.

Yanýt:C

10. Verilen bilgiye göre H ve l olaylarý kimyasal deði-
þime neden olmaktadýr.Yumurtanýn haþlanmasý ve
odunun yanmasý kimyasal deðiþimlerdir.

Yanýt:B

7. Tablo incelendiðinde; n sýkýþtýrýlabildiðine göre gaz,
s sadece titreþim hareketi yaptýðýna  göre katýdýr.
Bu durumda l ye sývý olmak kalýr.

Yanýt:B

6. Bir sývýnýn üzerine bir miktar daha sývý eklendiðinde
kütle, hacim ve aðýrlýk deðiþir. Ancak özkütle ayýrt
edici özelliktir ve ayýrt edici özellikler madde mikta-
rýna baðlý deðildir.

Yanýt:A
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11.

LM yolu = 120 km

M noktasýnda karþýlaþma süreleri = 3 saat

KM yolu > LM yolu olduðuna göre,

1. Votomobil > Vkamyon

2. Vkamyon = 120 km––––––3 sa = 40 km/sa

KM yolu bilinmediðinden otomobilin süratinin kaç
km/sa olduðuna ulaþýlamaz.

Yanýt: B

K M L

13.

Bir pilin gerilimine V dersek lambalardaki gerilimler
þekildeki gibi olur.

Buna göre, 2 nolu lamba 1 nolu lambadan daha az
parlak yanar.

Yanýt: C

+ –

1

+ –

32

+ –

4

+ –

V

V V V V

V/2 V/2 2V

12. Bir iletkenin direnci iletkenin boyuna, kesitine ve
cinsine baðlýdýr.

Bir iletkenin direncinin boyuna baðlýlýðýný kanýtla-
mak için, iletkenin boyu deðiþken diðer deðerler sa-
bit olmalýdýr. Bu þartlarý saðlayan A seçeneðindeki
devrelerdir.

Yanýt: A

15. • Çatýlarý cam yünü ile kaplamak

• Pencereleri çift camlý yapmak

• Yemek piþirirken tahta kaþýk kullanmak

Isý yalýtýmýyla ilgili iken elektrik kablolarýný bakýr tel
iletken olduðu için ýsý yalýtýmýyla ilgisi yoktur.

Yanýt: D

14. Ýçlerinde 10 °C de su bulunan kaptaki K, L ve M çu-
buklarý özdeþ ýsýtýcýlarla ýsýtýldýðýnda kaptaki sularýn
son sýcaklýklarý sýrasýyla,

1. kapta 30 °C

2. kapta 40 °C

3. kapta 25 °C olduðuna göre,

Sýcaklýk farký en büyük sudaki çubuðun ýsý iletkenli-
ði en fazla olur.

1. kaptaki sýcaklýk farký = 30 – 10 = 20 °C

2. kaptaki sýcaklýk farký = 40 – 10 = 30 °C

3. kaptaki sýcaklýk farký = 25 – 10 = 15 °C

O halde ýsý iletkenlikleri L > K > M olur.

Yanýt: D

16. Düzlem aynadaki bir cismin görüntüsünün özellikle-
ri,

1. Cisme göre düzdür.

2. Sanaldýr.

3. Boyu cismin boyuna eþittir.

4. Aynaya göre simetriktir.

Yukarýdaki özellikleri saðlayan görüntü B seçene-
ðindekidir.

Yanýt: B
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1. Verilen olayda Oðuzhan’ýn “trafik kazalarý” sorunu-
nu seçmesi araþtýracaðý konuyu belirlemesidir. Bu
sorunun çözümüne yönelik varsayýmlar yazmasý A
seçeneðinde, konuyla ilgili bilgi toplamak için kitap,
dergi vb kaynaklarý araþtýrmasý da C seçeneðinde
belirtilmiþtir. Anlatýmda Oðuzhan’ýn sunacaðý metni
oluþturduðu bilgisi yoktur.

Yanýt: D

2. Açýklamada Urartu tapýnaklarýnda yüzden fazla
Tanrý ve Tanrýça adýna rastlandýðý belirtilmiþtir. Bu
durum çok tanrýlý bir inanç sisteminin varlýðýný gös-
terir.

Yanýt: A

3. Soruda verilen haritalarda l nolu ölçeði diðerinden
daha büyüktür yani küçültme oraný daha azdýr. D
seçeneðindeki niteleme bu durumla çeliþmektedir.

Yanýt: D

4. Soruda verilen Gaziantep’e ait yaðýþ ve sýcaklýk
grafiði incelendiðinde sýcaklýk ortalamasýnýn yýlýn
hiç bir ayýnda 0°C’nin altýna düþmediði görülür. Ya-
ðýþlarýn genellikle kar þeklinde olmasý yargýsýna
ulaþýlamaz.

Yanýt: C

5. Ormanlar doðanýn en önemli unsurlarýndandýr. Do-
ðal yaþamdaki su kaynaklarýna, canlý çeþitliliðine ve
topraðýn korunmasýna katkýsý vardýr. Ancak orman-
lýk alanlarda toplayýcýlýk yapýlabilmesine raðmen ta-
rým yapýlamaz. 

Yanýt: C

6. Açýklamada Türklerin anayurtlarý olan Orta Asya’da
karþýlaþtýklarý olumsuzluklar belirtilmiþtir. Bu durum-
lar Türklerin yeni yurtlar aramaya baþlamalarýna
neden olmuþtur.

Yanýt: B

8. Karahanlýlarla ilgili, “Ýpek Yolu üzerinde çok sayýda
kervansaray ve han yaptýrmýþlardýr” bilgisinden A
seçeneðine, “Ýslamiyet’i kabul etmelerine raðmen
Türklük özelliklerini hiç kaybetmemiþlerdir” bilgisin-
den B seçeneðine, “Halký ve hükümdarý Müslüman
olan ilk Türk devletidir” bilgisinden de C seçeneðine
ulaþýlabilir. 

Yanýt: D

7. Açýklamadaki “ordu teþkilatý geliþtirilmiþtir” ifadesin-
den B ve C seçeneðine “çeþitli milletlerden insanlar
Ýslam ordusunda görev almýþtýr” ifadesinden de A
seçeneðine ulaþýlabilir.

Yanýt: D
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

9. A ve B noktasý arasýnda 6660 km uzaklýk olduðuna
göre paralel farký 6660 ÷ 111 = 60 þeklinde hesap-
lanýr. 30° Kuzey Paraleli’nden güneye doðru 60° gi-
dilirse 30° Güney Paraleli’ne ulaþýlýr.

Yanýt: B

10. l ile gösterilen tarým ürünü sadece Doðu Karade-
niz’de yetiþtirilen çaydýr. s, aðýrlýklý olarak Ege’de
yetiþen Karadeniz’de de bulunan tütündür. n ise en
çok Trakya’da yetiþen Çukurova çevresi ve Orta
Karadeniz’de de görülen ayçiçeðidir.

Yanýt: A

11. Ýç Anadolu Bölgesi’nde petrol çýkarýlmamaktadýr.
Bu bölgedeki petrol rafinerisi hammaddesine uzak
bir sanayi tesisidir.

Yanýt: B

12. Türkiye’nin Asya ve Avrupa’nýn arasýnda bulunma-
sý, Ýstanbul ve Çanakkale boðazlarýna sahip olma-
sý, nüfus, yüzölçümü ve iklim gibi özelliklere göre
dünya ekonomisini ve siyasetini daha çok etkiler.
Dolayýsýyla l ve lll’ün jeopolitik önemi daha fazladýr.

Yanýt: A

13. Ülkenin hükümdar ailesinin ortak malý kabul edilme-
si anlayýþý, tahtta hak iddia eden kiþi sayýsýnýn art-
masýna neden olur. Taht kavgalarýný artýran bir du-
rumdur. Taht kavgalarýnýn artmasý ülkenin parçalan-
masý ve daðýlmasý ve merkezi yönetimin zayýflama-
sý gibi sonuçlara yol açabilir.

Yanýt: C

14. Yunus Emre’nin soruda verilen þiirinde insan sevgi-
si üzerinde durulmuþtur.

Yanýt: B

15. Þemada “?” ile gösterilen yere “peygamber” getiril-
melidir.

Yanýt: D

16. l. öncülde boþ býrakýlan yere hýrsýzlýk, ll. öncülde
boþ býrakýlan yere hile getirilmelidir.

Yanýt: A

14. Fransýz Ýhtilali’nin fikirleri çok uluslu devletlerdeki
farklý milletlerin baðýmsýzlýk istemelerine neden ol-
muþtur. Ayrýca laik düþünce sistemi ilerlemiþ, din ve
devlet iþlerinin ayrýlmaya baþlamasý sonucunu do-
ðurmuþtur.

Yanýt: B

15. Roma Ýmparatorluðu’nda krallýk, cumhuriyet ve im-
paratorluk yönetimlerinin görülmüþ olmasý, zaman
içinde farklý siyasi rejimler benimsendiðinin göster-
gesidir.

Yanýt: D

16. B, C ve D seçeneklerindeki özellikler insanlarýn do-
ðuþtan sahip olduklarý yani genetik özelliklerdir.
Nezle olmak genetik özelliklerinde biri deðildir.

Yanýt: A
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ÝNGÝLÝZCE TESTÝ

1. Verilen resme göre kardeþim her yemekten sonra
diþlerini fýrçalar. Grammer yapýsýna en uygun
seçenek A dýr.

Yanýt: A

2. Hemþire “sus” iþaretini göstermektedir. Ve has-
tanelerde sessiz olmalýyýz.

Yanýt: B

3. Verilen resimde gazeteci olan biri vardýr. 

Yanýt: D

4. Verilen tabloya göre “ thief” sözcüðünün çoðul hali
istenmektedir. 

Yanýt: C

5. Tabloya göre “mouse” sözcüðünün çoðul hali isten-
mektedir.

Yanýt: A

6. Býrakýlan boþluða þahýs tekil olduðu ve “any” olduðu
için “ hasn’t got” sözcükleri gelmesi gerekir.

Yanýt: D

7. Alice haftada yedi gün duþ aldýðýna göre eþ anlam-
lý cümlede “daima duþ alýr” olmalýdýr.

Yanýt: C

8. “Ýçecek bir þey alýrmýsýnýz, istermisiniz?” cümlesinin
eþ anlamlý cümlesi “Bir þey içmek istermisin?”
olmalýdýr.

Yanýt: A

9. “Hadi DVD seyredelim” önerisinin eþ anlamlýsý
“DVD seyredelim mi ? cümlesidir.

Yanýt: B

10. “Gerçekten çok yorgunum” cümlesini en iyi tamam-
layan seçenek “bundan dolayý dýþarý çýkmak
istemiyorum” cümlesidir.

Yanýt: D

11. “How often” ile sorulan bir soruya “once a week” ile
yanýt verilir.

Yanýt: B

12. “What about ......” kalýbýndan sonra gelen fiil
“Gerund” formunda olmalýdýr.

Yanýt: C

13. Zürafanýn uzun bir boynu vardýr.

Yanýt: C
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